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  ОДОБРИЛ:  

        ГАЛИНА СИМЕОНОВА 

РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ОПОС 2014-2020 Г. 

 

 

ОТЧЕТ НА 

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 

за 2023 г.  

В изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г.  

 

 

Годишният план за действие (ГПД) за 2023 г. на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ (ОПОС 2014-2020) е 

разработен в изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г. (НКС) в съответствие с изискванията на 

Регламент 1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета за определяне на общоприложими разпоредби на Европейския 

фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на 

селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство и за определяне на общи разпоредби за Европейския фонд за 

регионално развитие, Европейския социален фонд и Кохезионния фонд и Европейския фонд за морско дело и рибарство, и за 

отмяна на Регламент (ЕО) №1083/2006 на Съвета. НКС определя рамката за стратегическа комуникация за програмния период 

2014-2020 г. Като част от междуинституционалния процес на взаимодействие и основавайки се на насоките, залегнали в тази 

стратегия, управляващите органи на програмите, финансирани от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ЕСИФ), 

разработват всяка година Годишни планове за действие на съответните програми, които да са в тяхно изпълнение. 

 

Основни цели на Националната комуникационна стратегия за програмен период 2014-2020 г. са да се повиши информираността 

на целевите групи за визията и приоритетите на Споразумението за партньорство, на бенефициентите и потенциалните 

бенефициенти относно възможностите, предоставяни от Общността, както и общественото признание за ролята на ЕС за 

развитието на регионите. Те се постигат чрез достигането до различни аудитории с широка гама от активни мерки. 

Изпълнението им има за цел да доведе до повишаване прозрачността и публичността при управлението на програмите и 

Споразумението за партньорство, което да способства процеса на нарастващо обществено доверие. 

 

 
 

О П Е Р А Т И В Н А  П Р О Г Р А М А  
       „ О К О Л Н А  С Р Е Д А  2 0 1 4  –  2 0 2 0  г . “  
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Заложените в Годишния план за действие за 2023 г. на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ мерки за информация 

и комуникация са разработени в съответствие с Националната комуникационна стратегия 2014-2020 г. и предвиждаха 

изпълнение на всички задължителни дейности на ниво оперативна програма съгласно Регламент 1303/2013 г. Комуникацията 

бе насочена към покриване на следните идентифицирани комуникационни нужди на целевите групи: осведомяване на широката 

общественост за резултатите и добрите практики от изпълнението на проекти, финансирани по ОПОС 2014-2020 г.; формиране 

на екологично съзнание във всички граждани на страната, като гаранция за устойчивост на предприеманите мерки; осигуряване 

на максимална прозрачност в процеса на управление и изпълнение на програмата и повишаване на информираността и 

доверието във възможностите, предоставени от ЕС чрез европейските структурни и инвестиционни фондове. 

 

За постигане на целите, заложени в ГПД, Управляващият орган на ОПОС инициира дейности, насочени към всички целеви 

групи, като изборът на конкретни мерки е обвързан с поставените цели. Използвани са разнообразни комуникационни канали 

и е търсена активна комуникация и обратна връзка с целевите групи. Това позволи темите, свързани с управлението на 

структурните фондове и опазването на околната среда, да бъдат тълкувани и коментирани по един по-достъпен за широката 

общественост начин. 
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НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „КОМПОЗИРАЙ ПРЕЧИСТВАТЕЛНА СТАНЦИЯ“ 

 

Като част от мерките за информация и комуникация на ОПОС, през 2023 г. Управляващият орган на програмата реализира 

етап 2 от националната кампания „Композирай Пречиствателна станция“. В първия етап от инициативата, в периода от 

10 октомври до 1 декември 2022 г. 1 093 деца от 4 до 12 клас от цялата страна изпратиха рисунки, изобразяващи темата за 

пречиствателните станции. За създаването на творбите всички деца се бяха информирали предварително за функцията на 

пречиствателната станция, за използваните технологии, така че водата да е годна да се включи отново към речните потоци, без 

да замърсява околната среда. Професионално жури определи победителите. През 2023 г. част от творбите бяха пресъздадени 

като стенописи върху стените на 6 пречиствателни станции в страната, изградени или рехабилитирани със средства по ОПОС 

в градовете Варна, Елхово, Шумен, Плевен, Ямбол и Тервел. 
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ГОДИШНО ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ 

 

На 5 юни, в Световния ден на околната среда, се състоя Годишното информационно събитие на ОПОС 2014-2020 г., на което 

бяха представени резултатите и напредъка в изпълнението на проектите по програмата. Събитието даде официален старт на 

изложбите от арт-проекта „Обитателите: в търсене на по-добра среда“, чрез който тази година ОПОС по атрактивен начин 

представя успешните си проекти. 
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КАМПАНИЯ „ОБИТАТЕЛИТЕ: В ТЪРСЕНЕ НА ПО-ДОБРА СРЕДА“ 

През 2023 г. УО на ОПОС реализира национална кампания „Обитателите: в търсене на по-добра среда“, чрез която по атрактивен 

начин бяха представени проектите, финансирани със средства по програмата. През юни произведенията на изкуството, подобни на 

човешки фигури, започнаха своята обиколка от София и Пловдив, в търсене на най-чистата и приятна среда за живеене. Те продължиха да 

посещават български градове и да разказват за екопроектите, изградени със средства по ОПОС в страната. Пътуващата експозиция гостува 

общо в 6 български града – София, Пловдив, Стара Загора, Бургас, Варна и Русе. Изложбата беше видяна от хората по градовете, които 

имаха възможност да се запознаят с информация за проектите, които се изпълняват в региона. 
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Инициативата беше популяризирана в национални и регионални електронни медии. 

Повече информация за кампанията „Обитателите: в търсене на по-добра среда“ е публикувана в страницата на 

кампанията: https://inhabitants-opos.art/ 

 

 

 

https://inhabitants-opos.art/
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КАМПАНИЯ ЗА ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ОПОС 2014-2020 Г. 

През 2023  г. УО на ОПОС проведе мащабна информационна кампания за популяризиране на резултатите от изпълнението 

на проекти, финансирани по програмата. Кампанията се проведе в национални и регионални електронни медии, в социалните 

мрежи, в интернет базирани медии и в печатни издания. В първия етап от кампанията бяха изработени 2 видео клипа и 2 радио 

клипа с адаптирани версии, съответно по 30 секунди и 15 секунди. Клиповете бяха наситено излъчвани в национални и регионални 

телевизии и радиа през септември 2023 г., като това позволи посланията на програмата и резултатите от нейните добри практики 

да достигнат до максимален брой хора в страната. Във втората вълна кампанията се осъществи в социалните мрежи (Facebook, 

Instagram и YouTube), в уеб-базирани информационни медии и в печатни издания. Там бях публикувани видеа, ПР съдържание, 

визуално и текстово съдържание, посветени на темата за реализираните мерки и постигнатите резултати, благодарение на 

инвестициите по ОПОС, с подкрепата на ЕС. Медиите, с които УО успешно партнира през 2023 г. са: 

  Медия  

1 БНТ  

2 бТВ 

3 Нова ТВ 

4 ТВ Евроком 

5 ТВ Канал 0 Бургас 

6 Тв Ст. Загора  

7 ТВ Кис 13 Русе  

8 БНР 

9 БГ Радио 

10 Радио Енерджи 

11 Радио 1 

12 Сити Радио 

13 Радио Енджой 

14 Радио Фреш  

15 Радио ФМ+ 

16 Дарик Радио-Д-34-16 

17 Радио Мая  

18 бТВ Радио 

19 "Дарик радио" АД (региони) 

20 "Омъ Илиеви" ООД (радио Белла) 
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21 "Гларус Р" ООД (Радио "фОЛК") 

22 Добруджа спектър ЕООД (Радио "Добруджа") 

23 Радио Катра 

24 Радио Мелъди 

25 Радио Микс 

26 Радио Нова нюз 

27 Авторадио 

28 ТВ България он Ер 

29 Сити ТВ 

30 ТВ Зетра 

31 24chasa.bg 

32 Btvnovinite.bg 

33 Vesti.bg 

34 Blitz.bg 

35 Marica.bg 

36 Mediapool.bg 

37 Dir.bg 

38 Blagoevgrad.eu 

39 Darik.bg 

40 Bgnes.bg 

41 Focus-news.net 

42 в. Отзвук 

43 в. Черноморски фар 

44 в. Труд 

45 в. Телеграф 

46 в. Конкурент 

47 в. Старозагорски новини 

48 в. Вяра 

49 в. Янтра 

50 в. Екип 7 

51 в. Добруджанска трибуна 
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ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ  

През 2023 г. се състояха публични събития за популяризиране на ОПОС 2014-2020 г., като основно те бяха свързани с 

отбелязване на успешно приключили проекти по програмата и откриване на нови обекти. Сред реализираните събития, 

организирани от бенефициенти на ОПОС, бяха церемонии „рязане на лента“, информационни дни, междинни и заключителни 

пресконференции. 

 

 

 
 

12.01.2023 г. 

Обновен е подходът към Байкушевата мура - най-

старото иглолистно дърво в България 

Горски пътища, туристически маршрути и екопътеки в 

Национален парк „Пирин“ са подновени със средства по 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“. 

Ремонтирани са 15 км от пътната мрежа, осигуряващи 

достъпа до местностите „Маклища“ и „Чучурето“ в парков 

участък „Вихрен” и местностите „Дългата поляна”, „Арнауд 

дере” и „Юручки гробе” в парков участък „Каменица”. 

Изградени са земни окопи и водостоци, които да отвеждат и 

събират повърхностните и подпочвените води.  
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23 януари – церемония за награждаване на победителите 

в конкурса „Композирай Пречиствателна станция“ 

13.01.2023 г. 

На 23.01.2023 г., понеделник, от 13,30 часа в зала „Европа“ на 

Министерството на околната среда и водите на бул. “Княгиня 

Мария Луиза“ № 22 ще се проведе церемония за награждаване 

на победителите в конкурса „Композирай Пречиствателна 

станция“. 

 

 

 

 

 

 

Най-усмихнатата церемония се състоя в зала „Европа“ на 

МОСВ 

23.01.2023 г. 

Победителите в конкурса „Композирай Пречиствателна 

станция“ получиха грамоти и много награди 

„Отдавна в Министерството на околната среда и водите не 

сме имали толкова слънчева, усмихната и позитивна 

церемония“. С тези думи ръководителят на Управляващия 

орган на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“  

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11676
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11676
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11740
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11740
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Електроавтобуси от ново поколение тръгват в Стара 

Загора 

24.01.2023 г. 

18 от общо 33 нови електрически автобуса бяха представени 

в Стара Загора на официална церемония. Останалите 15 ще 

пристигнат през следващите месеци. Закупуването на 

модерните превозни средства е финансирано от Оперативна 

програма „Околна среда 2014-2020 г.“.   

 

 

 

 

99,6 % от отпадъчните води на Радомир ще бъдат 

пречиствани 

30.01.2023 г. 

През 2023 г. към услугата „пречистване на отпадъчните води“ 

ще се присъединят близо 18 000 души от агломерациите 

Перник и Радомир. По този начин 99,4 % от Перник и 99,6 % 

от Радомир ще бъдат свързани към пречиствателната станция 

в Батановци, обслужваща двата града. Подобрението на ВиК 

инфраструктурата става по проект, финансиран от 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“.  

 

 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11749
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11749
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11785
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11785


19 

 

Министър Карамфилова: Няма да загубим средства по 

програма „Околна среда” заради проекта за 

оползотворяване на RDF на Столична община 

16.02.2023 г. 

Предприехме действия и няма да бъдат загубени средства по 

Оперативна програма „Околна среда” заради проекта за 

оползотворяване на RDF на Столична община. Това обяви 

министърът на околната среда и водите Росица Карамфилова 

на съвместен брифинг с кмета на Столична община Йорданка 

Фандъкова във връзка с проект „Проектиране и изграждане на 

инсталация за комбинирано производство на енергия в София 

с оползотворяване на RDF – трета фаза на интегрирана 

система от съоръжения за третиране на битовите отпадъци на 

Столична община“. 

 

 

 

 

 

Започна изграждането на канализация в софийския 

квартал “Драгалевци“ 

07.03.2023 г. 

3 300 екв.ж. се присъединяват към мрежата на Столична 

община 

С церемония „първа копка“ днес започнаха строителните 

дейности по полагане на нова канализация на кв. 

„Драгалевци“ в София. Ще се изградят близо 18 км улична 

канализация, като се осигурява възможност на гражданите – 

собственици или ползватели на урегулирани поземлени 

имоти, да се присъединят към новоизградената мрежа.  

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11914
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11914
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/11914
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12036
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12036
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Още 650 000 души ще бъдат обхванати от обновената 

система за ранно оповестяване при кризи 

10.03.2023 г. 

ОПОС 2014-2020 г. финансира разширението на 

националната предупредителна система 

Над 650 000 души в 96 общини в България ще бъдат с 

повишено ниво на защита поради навременно оповестяване и 

създаване на възможност за адекватна реакция при случаи на 

наводнения, свлачища, пожари и други бедствия.  

  

 

 

 

 

29 нови електрически трамваи ще се движат по линии № 

4, 5 и 18 в София 

14.03.2023 г. 

ОПОС 2014-2020 г. инвестира в екологичен градски 

транспорт в столицата и страната 

На церемония днес бяха представени новите електрически 

трамваи за модернизиране на градския транспорт в София, 

закупени със средства по Оперативна програма „Околна среда 

2014-2020 г.“. 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12062
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12062
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12093
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12093
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Приключи реконструкцията на пречиствателната 

станция за отпадъчни води на гр. Сливен 

17.05.2023 г. 

Проектът се финансира от ОПОС 2014-2020 г. 

С официална церемония беше отбелязанo приключване на 

строителните дейности, свързани с реконструкцията на 

пречиствателната станция за отпадъчни води (ПСОВ) на гр. 

Сливен. Дейността е част от мащабния проект за 

доизграждане и рехабилитация на водоснабдителната и 

канализационна инфраструктура в агломерации, попадащи в 

обхвата на обособената територия  на ВиК-Сливен ООД. 

 

 

 

  

 

ОПОС проведе Годишно информационно събитие в 

Световния ден на околната среда 

05.06.2023 г. 

„Обитателите“ ще търсят по-добра околна среда в 6 града в 

България 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12611
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12611
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12828
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12828


22 

 

 

„Обитателите“ търсят по-добра среда в Пловдив 

22.06.2023 г. 

Арт-проектът „Обитателите: в търсене на по-добра среда“ на 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ 

(ОПОС) гостува с изложба в Пловдив. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проведе се успешна акция по спасяване на „Байкушевата 

мура“ 

22.06.2023 г. 

Всички средства по спасяване на вековното дърво са 

осигурени от ОПОС 2014-2020 г. 

Екипът за обезопасяване и опазване на най-старото 

иглолистно дърво в България - Байкушевата мура, премахна 

днес пречупения клон. Акцията по спасяването на вековното 

дърво е финансирана по Оперативна програма „Околна среда 

2014-2020 г.“ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12969
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12974
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12974
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Стартираха дейности по подобряване на водния режим в 

Рамсарско място „Езеро Вая“ със средства по ОПОС 

28.06.2023 г. 

С официална церемония за полагането на символична „първа 

копка“, днес беше даден старт на дейностите по подобряване 

на водния режим и ограничаване на сукцесионните процеси в 

Рамсарско място „Езеро Вая“. Обектът е в рамките на проект 

за опазване на едни от най-важните влажни зони с 

международно значение „Комплекс Ропотамо“, „Местност 

Пода“ и „Езеро Вая”.  

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13021
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13021
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Засаждат дръвчета със средства от предадени стари 

отоплителни уреди във Видин 

29.06.2023 г. 

Над 3000 домакинства във Видин подмениха своите 

отоплителни уреди със средства по ОПОС 

В парк „Владикина бахча“ във Видин се проведе инициатива 

за засаждане на дръвчета, в която се включиха над 80 

доброволци. Новозасадените дръвчета са закупени със 

средства, получени от предадените стари отоплителни уреди 

по проект „Подобряване на качеството на атмосферния 

въздух в Община Видин“, финансиран по ОПОС 

 

 

 

 

 

 

 

Стартира реконструкцията на канализационната мрежа 

в Перник 

29.06.2023 г. 

Със средства по ОПОС ще се модернизират 

водоснабдителните мрежи на агломерации Перник и 

Радомир 

Започна реконструкцията на канализационна мрежа на гр. 

Перник. Дейността се извършва в рамките на проекта за 

изграждане на ВиК инфраструктура на обособената 

територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ 

- Перник. Проектът е на обща стойност 100 млн. лв. Над 75,5 

млн. лв. е безвъзмездната финансова помощ, осигурена от 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13025
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13025
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13036
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13036
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ДНП „Централен Балкан“ приключи успешно проект по 

ОПОС 2014-2020 г. 

05.07.2023 г. 

Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ приключи 

успешно всички 15 дейности по проект, финансиран по 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“. 

Изпълнена е целта, свързана с подобряване на състоянието 

на природни местообитания и животински видове в 

защитените зони от мрежата „Натура 2000“   

  

 

„Обитателите“ разказват за успешните проекти по 

ОПОС в Стара Загора 

05.07.2023 г. 

Арт-проектът „Обитателите: в търсене на по-добра среда“ на 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ 

(ОПОС) гостува с изложба в Стара Загора и разказва за 

успешните екологични проекти в областта. 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13091
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13091
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13092
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13092
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„Обитателите“ търсят по-добра среда в Бургас 

17.07.2023 г. 

В област Бургас се изпълняват 15 проекта по ОПОС на 

обща стойност над 625,5 млн. лв. 

Бургас посрещна арт-проекта „Обитателите: в търсене на по-

добра среда“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-

2020 г.“ (ОПОС), който разказва за успешните екологични 

проекти в областта. 

 

 
 

 

 

 

Галина Симеонова: Новите електробуси, тролейбуси и 

токоизправителни станции са най-пряката и правилна 

стъпка напред към устойчивото бъдеще на нашия град 

18.07.2023 г. 

Завърши модернизацията на токоизправителна станция 

„Юнак” в столицата 

С церемония днес бе отбелязано обновяването на 

токоизправителна станция (ТИС) „Юнак” в София. Това е 

една от трите станции, предвидени за модернизация, заедно 

с ТИС „Веслец“ и ТИС „Слатина“ в столицата.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13185
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13209
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13209
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13209
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„Обитателите“ продължават своята обиколка по морето 

02.08.2023 г. 

Те разказват за успешните проекти в област Варна 

„Обитателите“ приключват морската си обиколка с 

посещение във Варна, преди да отпътуват на север - към 

Русе. Изложбата от арт-проекта „Обитателите: в търсене на 

по-добра среда“ очаква жителите и гостите на морската 

столица в „Аспарухов парк“, всеки ден до 11 август. Там 

всеки може да се запознае с интересна информация за 

успешните екологични проекти и защо е важно да живеем в 

хармония със заобикалящата ни среда. 

 

 

 

 

„Обитателите“ приключват своята обиколка с последна 

спирка в Русе 

16.08.2023 г. 

Те посетиха 6 български града в търсене на най-добрата 

среда за живот и на най-успешните екологични проекти 

в страната 

След като обиколиха страната в търсене на най-добрата 

среда за живот, „Обитателите“ приключват разходката си в 

Русе, където ще останат до 26 август. Жителите и гостите на 

града могат да разгледат арт-изложбата, разположена на 

Крайбрежната алея в града, и да научат интересна 

информация за екологичните проекти близо до тях. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13319
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13421
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13421
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Министър Попов и комисар Синкявичюс посетиха обект, 

част от успешен проект финансиран със средства от 

ОПОС 2014-2020 

15.09.2023 г. 

Министърът на околната среда и водите Юлиян Попов и 

Виргиниюс Синкявичюс, европейски комисар по въпросите 

на околната среда, океаните и рибарството, посетиха 

Токоизправителна станция „Юнак“.  Тя е една от трите 

изцяло модернизирани станции по проект „Изпълнение на 

дейности за подобряване качеството на въздуха в Столична 

община чрез закупуване и доставка на електрически 

автобуси и тролейбуси“, финансиран по ОПОС 2014-2020 г. 

 

 

 

 

Завършиха дейностите по доизграждане и 

реконструкция на ВиК инфраструктурата в Ямбол и 

Елхово 

15.09.2023 г. 

Проектът е за над 33 млн. лв. и се финансира по ОПОС 

2014-2020 г. 

С официална церемония беше отбелязано успешното 

приключване на строителните дейности за доизграждане и 

реконструкция на водоснабдителна и канализационна 

системи в обособена територия, обслужвана от „ВиК“ 

ЕООД, гр. Ямбол. Събитието се проведе на строителната 

площадка на обект „Реконструкция и разширение на 

вътрешна водопроводна и канализационна мрежа на гр. 

Ямбол“, който е най-големият и последният завършен 

строеж от общо четири, финансирани по проекта. 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13653
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13653
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13653
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13664
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13664
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13664
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Започват строителните дейности на обект „Подобряване 

на водния режим в Рамсарско място „Местност Пода“ 

20.09.2023 г. 

С официална церемония за полагане на символичната първа 

копка и пресконференция днес беше даден стартът за 

изграждане на обект „Подобряване на водния режим в 

Рамсарско място „Местност Пода“. 

 

 

 

„Обитателите“ на ОПОС се върнаха във Водната кула в 

София 

26.09.2023 г. 

Изложбата може да се види до 26 октомври 2023 г. 

„Обитателите“ на Оперативна програма „Околна среда 2014-

2020 г.“ се завърнаха в София след като обиколиха 6 града в 

България, представяйки успешните проекти на Програмата. 

  

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13766
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13766
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13749
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/13749
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Утвърден е Планът за действие за опазване на колониално 

гнездящи водолюбиви птици 

17.11.2023 г. 

Планът е разработен по проект на ОПОС 2014-2020 г. 

Успешно приключи проект „Разработване на План за действие 

за опазване на колониално гнездящи водолюбиви птици“, 

финансиран по Оперативна програма „Околна среда 2014-

2020 г.“ 

Основната цел е подобряване на природозащитното състояние 

на колониално гнездящите водолюбиви птици (чаплови и 

ибисови, огърличници, саблеклюни и рибарки) в България 

чрез определяне на възстановителни, поддържащи и други 

природозащитни мерки за тях и колониите им. 

 

 

 

Бургас откри най-модерната инсталация за 

биоразградими отпадъци 

21.11.2023 г. 

Проектът е финансиран по ОП “Околна среда 2014-2020 

г.” и обслужва общините Бургас, Несебър и Поморие. 

В Бургас заработи новата анаеробна инсталация за 

биоразградими отпадъци. Проектът е на обща стойност 47 

млн. лв., от които над 25 млн. лв. са осигурени от Оперативна 

програма “Околна среда 2014-2020 г.”. На церемонията по 

откриване присъстваха членовете на Комитета за наблюдение 

на Програма “Околна среда” 2021-2027 г. и представители на 

Европейската комисия.  

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14160
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14160
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14194
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14194
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Фонд „Сигурност на електроенергийната система“ 

представи проектите за осигуряване на подкрепа на малки 

и средни предприятия, засегнати от увеличението на 

цените на енергията 

22.11.2023 г. 

ОП "Околна среда 2014-2020 г." осигурява ресурс в размер 

на 283 млн. лв. 

На откриващо събитие днес Фонд „Сигурност на 

електроенергийната система“ (ФСЕС) представи информация 

по проекти за осигуряване на подкрепа на особено засегнати 

от увеличението на цените на енергията малки и средни 

предприятия (МСП) чрез т.нар. инструмент SAFE (Supporting 

Affordable Energy). 

 

 

 

С подкрепа на оперативните програми са възстановени 

разходи за компенсации на небитови крайни клиенти на 

електрическа енергия в размер на 898.5 млн. лв. 

24.11.2023 г. 

Около 5,3 млрд. лева общо за компенсации на всички небитови 

потребители е изплатил досега Фонд „Сигурност на 

електроенергийната система“. Това каза председателят на 

Фонда Диан Червенкондев по време на заключителното 

събитие на проект „Осигуряване на подкрепа на особено 

засегнати от увеличението на цените на енергията малки и 

средни предприятия чрез мярка, прилагана от ФСЕС“ (SAFE), 

което се състоя в Министерството на околната среда и водите. 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14207
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14207
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14207
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14207
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14223
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14223
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14223
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Представени са резултатите от теренни проучвания на 

мрежата „Натура 2000“ в морска среда в българската част 

на акваторията на Черно море 

24.11.2023 г. 

Проектът е финансиран по ОП „Околна среда 2014-2020 

г.“ 

Екип по проект за теренни проучвания на мрежата „Натура 

2000“ в морска среда предлага актуализиране на 

съществуващи и определяне на нови защитени зони в Черно 

море. Това стана ясно по време на заключителната 

пресконференция по изпълнението на проект „Натура 2000 в 

Черно море“ по Оперативна програма „Околна среда 2014-

2020 г.“. 

 

 

 

Община Раднево вече разполага с нова водопроводна 

мрежа 

30.11.2023 г. 

Мащабният ВиК проект е финансиран със средства по ОП 

„Околна среда 2014-2020 г.“ 

Община Раднево вече разполага с нова водопроводна мрежа. 

Дейностите са в рамките на проект „Изграждане на ВиК 

инфраструктура на обособената територия обслужвана от 

“Водоснабдяване и канализация” EООД - Стара Загора“. 

Изпълнените обекти в агломерация Раднево са три, на обща 

стойност 3,8 млн. лв. 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14225
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14225
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14225
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14317
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14317
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Завършиха дейностите по реконструкция на 

пречиствателната станция за отпадъчни води в Нова 

Загора 

01.12.2023 г. 

Проектът е за над 10 млн. лв. и се финансира по ОПОС 

2014-2020 г. 

С официална церемония беше отбелязано успешното 

приключване на дейностите по пълната реновация на 

пречиствателната станция за отпадъчни води в гр. Нова 

Загора, обслужвана от „ВиК – Сливен“ ООД. Проектът се 

финансира по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 

г.“. 

 

България разполага с модернизирана система за ранно 

предупреждение и оповестяване 

04.12.2023 г. 

Системата е изградена със средства по ОП „Околна среда 

2014-2020 г.“ с бенефициент Дирекция „Комуникационни 

и информационни системи“ при МВР 

Приключиха дейностите по проекта за разширяването на 

националната система за ранно предупреждение и 

оповестяване на населението (НСРПО). Проектът е 

финансиран по приоритетна ос 4 „Превенция и управление на 

риска от наводнения и свлачища” на Оперативна програма 

„Околна среда 2014-2020 г.“ (ОПОС) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14318
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14318
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14318
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14322
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14322
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Над 7000 домакинства в Столична община са с нови 

екологични отоплителни уреди 

05.12.2023 г. 

Дейностите са финансирани от Оперативна програма 

„Околна среда 2014 – 2020 г.“ 

Над 7000 домакинства в Столичната община подмениха 

старите отоплителни устройства с нови екологични уреди. 

Дейностите са изпълнени по проект „Подобряване качеството 

на атмосферния въздух в Столична община чрез подмяна на 

отоплителни устройства на твърдо гориво с екологични 

алтернативи“, финансиран по Оперативна програма “Околна 

среда 2014 – 2020 г.“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Утвърден е Планът за действие за опазване на 

популациите на пещеролюбивите прилепи в България 

06.12.2023 г. 

Планът е разработен по проект на ОПОС 2014-2020 г. 

Утвърден е Планът за действие за опазване на популациите на 

пещеролюбивите прилепи в България. Документът е 

разработен по проект на Оперативна програма „Околна среда 

2014-2020 г.“. 

Основната цел на Плана е опазване и подобряване на 

природозащитното състояние на пещеролюбивите видове 

прилепи и техните местообитания в България, чрез 

определянето и изпълнението на конкретни дейности. 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14336
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14336
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14362
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14362
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Утвърден е Планът за опазване на леопардовия смок 

07.12.2023 г. 

Планът е разработен по проект на ОПОС 2014-2020 г. 

Утвърден е Планът за действие за опазване на леопардовия 

смок. Документът е разработен по проект на Оперативна 

програма „Околна среда 2014-2020 г.“. 

 

 

 

 

3800 домакинства в община Видин са с нови екологични 

отоплителни уреди 

07.12.2023 г. 

Проектът по подмяна на старите устройства е финансиран 

по ОП „Околна среда 2014-2020 г.“ 

Над 3800 домакинства в община Видин замениха своите 

отоплителни устройства на дърва и въглища с нови 

екологични отоплителни уреди. Дейностите са финансирани 

по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14363
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14364
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14364
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Подобрен е водният режим в Местност „Пода“ и езерото 

„Вая“ 

08.12.2023 г. 

Проектът за опазване на влажните зони с международно 

значение е финансиран по ОПОС 2014-2020 г. 

Приключиха дейностите по подобряване на водния режим в 

Рамсарско място „Местност Пода“ и по ограничаване на 

сукцесионните процеси в Рамсарско място „Езеро Вая“. Двата 

обекта са изпълнени в рамките на проект за опазване на едни 

от най-важните влажни зони с международно значение 

„Комплекс Ропотамо“, „Местност Пода“ и „Езеро Вая”. 

Проектът е финансиран по Оперативна програма Околна среда 

2014-2020 г. (ОПОС) и се изпълнява от Регионална инспекция 

по околната среда и водите – Бургас. 

 

 

 

 

 

 

Рекултивирани са над 30 депа за неопасни отпадъци в 

страната 

12.12.2023 г. 

Дейностите са по проект на Оперативна програма 

„Околна среда 2014-2020 г.“ с бенефициент ПУДООС 

Над 30 общински депа за неопасни отпадъци в страната са вече 

рекултивирани. Дейностите са по проект „Рекултивация на 

депа за закриване, предмет на процедура по нарушение на 

правото на ЕС по дело С-145/14“. Общата рекултивирана площ 

в изпълнение на проекта е 102,56 ха и е на територията на 31 

общини в страната. Инвестицията е в размер на 43,7 млн. лв., 

осигурени от Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 

г.“ с бенефициент Предприятието за управление на дейностите 

по опазване на околната среда (ПУДООС). 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14369
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14369
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14409
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14409
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Община Казанлък е с нова водопроводна мрежа 

14.12.2023 г. 

Мащабният ВиК проект е финансиран със средства по ОП 

„Околна среда 2014-2020 г.“ 

Община Казанлък вече разполага с нова водопроводна мрежа. 

Дейностите са в рамките на проект „Изграждане на ВиК 

инфраструктура на обособената територия обслужвана от 

„Водоснабдяване и канализация” EООД - Стара Загора“. 

Изпълнените дейности са на обща стойност 27 млн. лв. 

По проекта в агломерация Казанлък са изградени два обекта – 

единият е свързан с градския водопровод, а другият – с 

реконструкция на довеждащия водопровод от водоизточник 

„Сахране”. 

 

 

 

МОСВ успешно изпълни проект „Знания за Натура 2000“ 

15.12.2023 г. 

Проектът е финансиран от Оперативна програма „Околна 

среда 2014 – 2020 г." 

Дирекция „Национална служба за защита на природата“ 

(НСЗП) към Министерство на околната среда и водите 

(МОСВ) успешно приключи изпълнението на проект „Знания 

за Натура 2000“ финансиран от Оперативна програма „Околна 

среда 2014 – 2020 г.“. Общата му стойност е 4,3 млн. лева. 

Проектът стартира през декември 2017 година, а бенефициент 

е дирекция „НСЗП“ към МОСВ. 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14470
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14464
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ПАРТНЬОРСТВО 

 

Партньорството е основен принцип и в работата на Управляващия орган на ОПОС. УО се стреми да  работи в партньорство както 

с бенефициентите на оперативната програма, така и с всички останали заинтересовани организации и лица в хода на управлението 

и изпълнението на програмата. 

 

През 2023 г., предвид финалния етап от изпълнението на програмата, Управляващият оказа подкрепа на бенефициентите в 

разпространението на добрите практики в изпълнението на проекти, реализирани със средства по ОПОС. По този начин УО и 

бенефициентите заедно демонстрират видимост и прозрачност на инвестициите, финансирани с европейски средства. 

Информацията за успешните проекти е включена в дигиталната и печатна кампания. 

 

През октомври 2023 г. Ръководителят на УО на ОПОС Галина Симеонова участва в Годишна конференция за строителство и 

инвестиции 2023, организирано от списание „Мениджър“. 

 

През октомври 2023 г. Ръководителят на УО на ОПОС Галина Симеонова представи резултатите по ОПОС 2014-2020 г. в 

първото събитие от инициативата „Европа за България“ - информационна кампания на „24 часа“ в изпълнение на проект 

"Кохезионната политика в България - нашият Европейски план“ с финансовата подкрепа на Европейския съюз и Европейския 

парламент. Целта на кампанията е българските граждани да бъдат максимално осведомени относно кохезионните политики, 

както и да се направят видими ползите от тях. 

 

През декември 2023 г. Ръководителят на УО на ОПОС Галина Симеонова участва в подкаст на „24 часа“, където разказа за 

ползите за гражданите от изпълнението на проекти, финансирани от ОПОС 2014-2020 г., както и за възможностите, които 

предстоят в новия програмен период. 

 

През декември 2023 Ръководителят на УО на ОПОС Галина Симеонова участва в конференция на БТА за нчалото на проекта 

„Европа на Балканите: Общо бъдеще“, с който се популяризират европейските политики по сближаване в България и 

Балканите. 
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РЕГУЛЯРНО ПУБЛИКУВАНЕ НА АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ  

Актуална информация за ОПОС беше публикувана регулярно на интернет сайта www.eufunds.bg, в секция „Оперативна 

програма Околна среда“. Онлайн платформата eufunds.bg е свързана директно към Информационната система за управление 

и наблюдение на средствата от ЕС в България 2020 (ИСУН 2020), откъдето бързо и лесно може да се видят актуалните 

процедури, напредъка по програмата, действащите проекти и друга полезна информация, свързана с управлението на ОПОС. 

През цялата година регулярно е изпращана прес информация до пресцентъра на МОСВ за разпращане до медии. На интернет 

страницата на програмата и на официалния портал на Министерството на околната среда и водите, като важни канали за 

информираност, са публикувани новини, документи и съобщения за всички заинтересовани страни и широката общественост 

по актуалните теми от изпълнението на ОПОС. 

За периода 1 януари 2023 г. до 31 декември 2023 г. за интернет страницата на ОПОС секция Оперативна програма „Околна 

среда“ са регистрирани 181 160 посещения общо (сравнено с 109 025 за 2022 г.) и 72 543 посетители (сравнено с 23 574 за 2022 

г.). Най-посещаваната секция е Новини - 8834 посещения от  3723 посетители. Най-висока посещаемост на сайта е отчетена 

през месеците ноември (56210 посещения от 35148 посетители) и октомври (34421 посещения от 18704 посетители). 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos
https://www.eufunds.bg/bg/opos
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ДОСТЪП ДО ИНФОРМАЦИЯ 
 

За периода 1 януари 2023 г. до 31 декември 2023 г. в Главна дирекция „Оперативна програма Околна среда“ са постъпили 18 

броя искания по Закона за достъп до обществена информация. 

 

За Управляващия орган е приоритет осигуряването на максимална прозрачност в процеса на управление и изпълнение на 

Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ и на всички финансирани по ОПОС дейности за подобряване на 

екологичната инфраструктура в България и за повишаване качеството на живот на българските граждани. Актуална 

информация за физическото и финансово изпълнение на Програмата може да бъде намерена в секция „Изпълнение“ на интернет 

страницата на ОПОС, в Информационната система за управление и наблюдение на средствата  от ЕС в България 2020 (ИСУН), 

както и чрез официалния електронен адрес ope@moew.government.bg. 
 

  

mailto:ope@moew.government.bg
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НИВО НА ОБЩЕСТВЕНА ОСВЕДОМЕНОСТ ЗА ОПОС 2014-2020 Г.  
 

През 2023 г. УО на ОПОС инициира провеждането на 2 (два) броя национални представителни социологически 

проучвания - за измерване на нивото на обществена осведоменост през 2023 г., относно ефективността на реализираните 

дейности по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ и установяване на обществените нагласи и разпознаваемост 

на Програма „Околна среда 2021-2027 г.“. 

 

Анализите сочат, че в резултат на реализираните мерки за информация и комуникация по ОП „Околна среда 2014-2020 г.“е 

най-разпознаваемата оперативна програма, на първо място сред останалите оперативни програми в България. Нивото на 

обществена осведоменост за програмата възлиза на 75%. И през 2023 г., аудиторията на ОПОС е съставена от лица, 

които принадлежат към активните групи – на възраст между 15 и 49 г., с висше образование, от областните градове (вкл. 

София) и с доходи около и над средните за страната. Ако сравним профилите на аудиторията на ОПОС отпреди една година ще 

забележим, че не се регистрира съществена промяна в социално-демографските характеристики на респондентите, което е още един 

признак за устойчивост. Профилът на населението, което не е чувало за ОПОС съвпада почти напълно с това на гражданите, които 

не са запознати с европейските фондове и оперативните програми. Тоест, причината за неразпознаваемостта на ОПОС се крие в 

ниската информираност по темата като цяло, а не в по-слабите комуникационни дейности на УО на ОПОС, в сравнение с останали 

програми от периода 2014-2020 г. 
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ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ: 

 

Специфична цел 

на НКС 

Дейност по ОПОС Целева група Постигнат индикатор  Времеви 

обхват/Локация 

*Реално изплатен 

бюджет/лв. с вкл. 

ДДС 

Популяризиране  

на  програмата  

като  финансов  

инструмент  за 

подобряване на 

развитието на 

България и 

качеството на 

живот 

Провеждане на 

национална 

образователно-

информационна кампания 

  

Широка  

Медиатори 

Проведена националната кампания 

„Композирай Пречиствателна станция“ – 

ЕТАП 2 – Възпроизвеждане на част от 

творбите в конкурса като стенописи върху 

стените на 6 пречиствателни станции в 

страната, изградени или рехабилитирани 

със средства по ОПОС - в градовете 

Варна, Елхово, Шумен, Плевен, Ямбол и 

Тервел 

 

 

октомври – декември 

2023 г. 

 

Варна, Елхово, 

Шумен, Плевен, 

Ямбол и Тервел 

 

 

 

     52 580,00 лв. 

 

 

 

 

 

  

Провеждане на 

информационна кампания 

с фокус върху 

приоритетните оси на 

ОПОС 2014-2020 г. и 

резултатите от 

изпълняваните проекти 

 

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация, 

ангажирана с 

управлението на 

фондовете на ЕС и 

Медиатори  

1 бр. проведена кампания „Обитателите: 

в търсене на по-добра среда“ 

- Кампанията, чрез пътуващата 

експозиция, се проведе общо в 6 

български града – София, 

Пловдив, Стара Загора, Бургас, 

Варна и Русе. 

 

1 бр. мащабна информационна кампания 

за популяризиране на резултатите от 

изпълнението на проекти, финансирани 

по програмата 

- В първия етап кампанията се 

проведе в 30 национални и 

регионални електронни медии 

- Във втория етап кампанията се 

проведе в социалните мрежи (в 

официалните профили на 

ОПОС), в уеб-базирани 

информационни медии и в 

печатни издания 

юни - септември 2023 

г. 

 

Национално ниво 

 

 

 

 

септември – декември 

2023 г. 

 

Национално ниво 

      

 

      39 608,33 лв.  

 

 

 

 

 

713 942,34 лв. 
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Годишно информационно 

събитие  

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация, 

ангажирана с 

управлението на 

фондовете на ЕС и 

Медиатори 

1 бр. 

Годишното информационно събитие за 

отчитане напредъка по програмата към 

2023 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/12828 

юни 2023 г.  

 

92 404,22 лв.  

 

 

Осигуряване  на  

максимална  

публичност  и  

прозрачност  на  

процеса  на 

управление и 

изпълнение на 

програмата, 

нейните резултати 

и добри практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Провеждане на заседания 

и/или писмени процедури 

на Комитета за 

наблюдение на ОПОС 

2014-2020 г. (заседанията 

и процедурите са 

свързани с изпълнението 

на ОПОС 2014 -2020 и 

ПОС 2021-2027) 

Медиатори 3 Комитета за наблюдение 

 

- Второ заседание на КН 

 

 

- Трето заседание на КН 

 

 

- Четвърто заседание на КН 

 

 

 

5 писмени процедури за неприсъствено 

вземане на решения. 

 

 

 

 

 

17 март 2023 г., гр. 

София 

 

23 май 2023 г., гр. 

София 

 

19-21 ноември 2023 г., 

гр. Бургас 

 

 

 

30 844,80 лв. 

 

 

30 067,20 лв. 

 

 

81 472,36 лв.  

 

 

 

0,00 лв. 

 

 

 

 

 

Публикации в Единния 

информационен портал на 

Европейските структурни 

и инвестиционни фондове 

 

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация, 

ангажирана с 

управлението на 

фондовете на ЕС и 

Медиатори 

 

61 бр. януари-декември 2023 

г. 

0,00 лв. 
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Прессъобщения до 

медиите 

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация, 

ангажирана с 

управлението на 

фондовете на ЕС и 

Медиатори 

50 бр. Януари-декември 

2023 г. 

0,00 лв. 

 Комуникация с граждани 

чрез официалната 

електронна поща на 

ОПОС 

Широка 

общественост 

Съгласно проведена кореспонденция по 

електронен път 

 

Януари-декември 

2023 г. 

  

0,00 лв. 

Информиране   

на   

потенциалните   

бенефициенти   за   

възможностите   

за финансиране, 

предоставяни от 

програмата 

Срещи и информационни 

дни с потенциални 

бенефициенти и 

браншови организации за 

представяне 

изпълнението на 

програмата 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

 

неприложимо 

 

 

- 

 

0,00 лв. 

Повишаване 

информираността 

и компетентността 

на 

бенефициентите 

при изпълнение на 

проекти 

Обучителни 

семинари/информационни 

срещи за бенефициенти за 

изпълнение на проекти, 

финансирани по ОПОС 

Бенефициенти Проведени са 2 обучения на 55 

представители на 21 бенефициента  

Януари-декември 

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

23 149,80 лв. 

 

*Посочените суми са с ДДС  
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Изпълнение на индикаторите към Националната комуникационна стратегия: 

➢ Брой информационни събития 

През 2022 г. се състояха 51 публични събития (в т.ч. събития от проведените кампании на УО за популяризиране на ОПОС и 

събития, организирани от бенефициенти, които изпълняват проекти, финансирани по програмата) 

➢ Брой уникални посещения на месец на интернет страницата на УО 

За периода 1 януари 2023 г. до 31 декември 2023 г. за интернет страницата на ОПОС секция Оперативна програма „Околна 

среда“ са регистрирани 181 160 посещения общо (или средно 15 096 посещения на месец) и 72 543 посетители (или средно 6 045 

посетители на месец).  

 

Изводи: 

• През 2023 г. УО на ОПОС е изпълнил задължителните изисквания, съгласно Национална комуникационна стратегия на 

програмите, в съответствие с чл. 116 от Регламент 1303 на Европейския парламент и на Съвета от 17.12.2013 г.; 

• Използвани са разнообразни комуникационни канали според различните целеви групи и е осъществена активна 

комуникация и обратна връзка с целевите групи; 

• Информирана е широката общественост за резултатите и добрите практики от изпълнение на проекти, финансирани 

по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“;  

• Осигурена е максимална прозрачност на процеса на управление и изпълнение на ОПОС. Поддържането на добър 

имидж на програмата продължава да е пряко свързано с адресирането на очакванията на хората за прозрачност и 

отчетност на разходваните за реализацията на проектите средства.  

• Изпълнените мерки за информация и комуникация на ОПОС 2014-2020 г. са основополагащи за едно високо ниво на 

разпознаваемост на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“, която според независимо социологическо проучване, 

стартира с високи нива на разпознаваемост дори и преди да е изпълнила проекти по заложените процедури. 
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Препоръки: 

• Предвид финалния етап на изпълнение на програмата, препоръките се съотнасят към програмен период 2021-2027 г. 

• Управляващият орган следва да поддържа и популяризира активно присъствие в социалните мрежи, която е 

подходящ канал за публикуване на информация за предстоящи и изпълнени проекти; 

• Препоръчително е в настоящия програмен (2021-2027) период да се наблегне върху комуникацията за 

съществуването, реализирането и мониторинга на проектите с акцент върху това как тяхното изпълнение ще повлияе 

върху социално-икономическата среда. Разпознаваемостта на програмите е достатъчно висока, за да се премине към 

надграждане и фокусиране върху популяризирането на отделните проекти; 

• Интернет е основен информационен източник и присъства активно в ежедневието на активните социални групи 

(каквато е и аудиторията на програмата). В тази връзка, е повече от задължително да се поддържа и актуализира 

интернет страницата на Програмата. Дизайнът трябва да бъде съвременен и опростен, с лесна навигация и да съдържа 

актуални данни. Препоръчително е сайтът да обхваща информация за изпълнени проекти, тяхното въздействие върху 

социалната среда и човека, примери за добри практики и други; 

• Следва да се запази фокусът върху повишаване информираността относно ползите, които следват от програмата за 

отделния гражданин.  

 

 


